

牢记总书记嘱托 加快建设革命老区高质量发展示范区

永安:科技赋能食用菌产业转型升级

本报讯 8月22日,在永安市青水畲族乡的山畲家庭农场里,工人们正在将食用菌装上运往厦门、漳州、泉州的冷链物流车。农场里,标准化钢构生产大棚、自动化菌包生产流水线、自动化烘烤设备、自动化保鲜冷藏设备、自动化喷水等五大新技术同步推广,为食用菌产业转型升级提供了有力的“科技支撑”。

过去,青水畲族乡种植的食用菌基本上都是小户生产,品种单一、受季节影响大、产量小、利润低,生产销售成本高。近年来,该乡以山畲家庭农场、鑫顺农业有限公司等龙头企业为示范,大力推广标准化钢架大棚、菌包生产线、病虫害绿色防控、高压自动微喷等先进技术,创新食用菌生产方式,逐步形成了夏季香菇层架栽培“永安模式”。目前,该乡共种植香菇120万袋,预计产量60万公斤,产值可达600—750万元,菇农可增收300万元。

近年来,永安市依托高海拔乡镇的气候环境和区位优势,做大做强食用菌产业,以布局区域化、品种多样化、生产专业化、经营产业化为抓手,积极创建食用菌现代产业园,建立食用菌社会化服务平台,构建了“冷链物流+产地服务+大数据平台”的全生态产业链。已先后建立上坪乡“优质海鲜菇标准化示范基地”“高山夏季香菇生产基地”,贡川镇“高山夏季香菇生产基地”,罗坊乡、大湖镇、小陶镇“生态竹荪种植基地”以及洪田镇“药用牛樟之培菌基地”,为乡村振兴注入了新的经济动力。

永安市现有食用菌重点培育企业4家、专业合作社25个、专业化模式企业6家。其中,食用菌专业化模式企业每年可推广食用菌1500万袋,产值达0.8亿元。已逐步形成高海拔食用菌产业集聚中心,为食用菌产业的可持续发展提供了“新高地”。

(本报永安记者站 黄中泉)

大田:老旧小区改造助生活质量提升

本报讯 8月22日,在大田县均溪镇凤山西路的法院宿舍楼改造现场,工人们正在进行主道路安装雨污水管的开挖回填工作。法院宿舍楼建于20世纪80年代,随着时间推移,市政配套设施跟不上居民需求,社会服务设施不完善,存在失养、失修、失管的情况。为提高居民生活质量和改善城市环境,今年7月,按照“先民生后提升、先地下后地上、先功能后景观”的原则,大田县对法院宿舍楼建筑本体和周边环境

适度提升改造,完善配套设施。大田县住建局城乡建设股副股长陈昌坤介绍,法院宿舍楼目前正在雨污水、强弱电、供水、供气等管网改造,预计9月中旬完成改造,后续将引导相邻相近、较小规模、零星分散的小区整合为一个物业管理区域,共享各类设施和空间,满足防灾减灾等应急需求。

老旧小区改造是重大民生工程,关乎居民生活质量改善和城市环境提升。大田县结合实际出台《大田县推进市区老旧小区改造实施方案》,明确改造原则、范围、内容、组织保障和保障措施等事项,确立长效管护机制,指导、规范各街道及社区老旧小区改造各项工作。同时,及时对外公开老旧小区改造工程相关政策、年度计划等信息,制定“一区一案”的改造计划,充分征求居民意见,形成具体改造项目清单,积极争取上级补助资金,狠抓参建主体责任行为监管,对工程实体质量、竣工验收和备案条件审查严格把关。

自2019年12月起,大田县累计向上级争取资金约5500万元,县级配套约1000万元,已完成老旧小区改造36个,改造建筑面积61.3万平方米,惠及居民5573户。今年,大田县预计改造老旧小区30个,改造建筑面积14.2万平方米,改造楼栋401栋,惠及居民1805户。目前,6个老旧小区已完成改造,11个老旧小区正在施工中。

(本报大田记者站 张玥)



三元:含金属废物处置及资源化利用项目进入收尾阶段

8月30日,三元经济开发区泉三高端装备产业园的含金属废物处置及资源化利用项目正加快推进厂周边基础设施收尾及生产调试作业。该项目总投资3.5亿元,预计今年10月份投产,项目投产后年可处置危废20万吨。

(吴佳霖 张立梓 摄影报道)

将乐水南:“积分”换来家园美

本报讯 “参与志愿活动既能美化家园,还能赚取积分,真是一举两得。”8月24日,家住将乐水南镇溪南村村民肖求亮身穿红色马甲,话说着,熟练地拉起微游乐园地上的纸屑。肖求亮口中的积分是什么?积分能用来做什么?原来,这是水南镇溪南村2021年在人居环境整治工作中推出的“乡风文明”积分活动,通过深耕积分管理,提高群众的主人翁意识,增强群众参与文明实践、志愿服务和村

级事务的热情。水南镇宣传委员谢媛介绍,文明积分指标包括落实“门前三包”、参与志愿活动、移风易俗等11项,满分100分,像肖求亮这样参加志愿活动,每次可以加1分,年末根据最终得分发放燃气费500—700元。去年,肖求亮参加了15次志愿活动,额外加了15分,加上其他基础分值,他的文明积分达到了满分,成功领到了价值700元的燃气费。

文明积分中分值最大的“门前三包”占到60分,每季度基础分15分,1项不合格扣3分,拒不整改的每项扣5分,扣完为止;同时存在2个或2个以上问题且不整改的当季度直接计为0分。“门前三包”每个月由巷长或人居环境协管员进行巡查登记,对于房前屋后堆放杂物或者张贴小广告等行为,巷长或协管员会先进行劝说整改,给定期限整改后再进行评分。

“都是为了自己家门口的环境,大家也都积极配合。”肖求亮说,每天早上,他都会看一下家门口有没有垃圾或者小广告,每个礼拜还会扫一遍。“一年多来,已经养成了习惯,大家都把家门口的环境卫生当成屋里的事来做。”小小积分,换来美丽家园。在村民们的共同努力下,溪南村人居环境不断优化,道路两旁车辆停放有序,房前屋后干净整洁,文明标语随处可见,处处呈现一派清爽整洁的画面。截至目前,文明积分制已经推广到14项并推广至2个村,并逐步向其他村推广。

(本报将乐记者站 黄言亮)

九月黄成村民致富“黄金果”

本报讯 8月22日,宁化县城郊镇茶湖江村村民吴连生走进九月黄种植基地,指导村民进行除草、灌溉等日常管理。望着绿油油的九月黄挂满枝头,吴连生充满喜悦与期待。2015年以来,他每年种植九月黄近7公顷,按照目前的长势和价格行情,一棵树能产九月黄30多公斤,每公斤售价约30元。

牛卵坨,一般在农历9月份成熟,是药食同源的纯野生绿色水果,少有人工引种栽培。为了提高藤苗成活率,茶湖江村党支部书记陈良洪充分发挥支部的带头作用,邀请县农业部门专家到场解决了九月黄的种植难题。九月黄的籽能榨油,可实现“一物多销”。为拓宽销售渠道,年近花甲的吴连生像年轻人一样玩起了抖音和朋友圈,

每天拍下野果图片和视频,发送到抖音和朋友圈,吸引游客前来体验采摘乐趣,更有周边农户前往购买藤苗。“接下来,我打算扩大九月黄的种植规模和生态效益。同时,通过线上销售等方式,扩大九月黄的销售渠道,产生更大的经济效益。”吴连生的脸上洋溢着丰收的喜悦。

近年来,周边的农户看到九月黄有这般好效益,纷纷向吴连生请教种植经验。茶湖江村两委因势利导,积极探索“合作社+公司+农户”的发展模式,让更多的农户参与进来,从中获益。在村两委的帮忙下,吴连生建起藤苗培育基地,为村民提供优质苗木,带动周边村民增收致富。

(本报宁化记者站 赖全平 通讯员 邱雪芳 陈睿哲)

全省生态环境系统2022年法治建设暨生态环境损害赔偿工作培训班在建宁开班

本报讯 8月30日,全省生态环境系统2022年法治建设暨生态环境损害赔偿工作培训班在建宁开班,进一步推动全省各级生态环境部门深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平法治思想,强化依法行政,不断提高生态环境法治工作水平。

此次培训班为期3天,培训内容包括习近平法治思想、生态环境案件司法审查标准、生态环境检察公益诉讼探析、生态环境执法实务、新颁布的《中华人民共和国噪声污染防治法》等。来自全省各地100多名生态环境系统干部参加培训。(曾程 徐尔文)

省退役军人思想政治教育实践基地落户尤溪

本报讯 8月29日,福建省退役军人思想政治教育实践基地揭牌仪式在尤溪县梅仙镇半山村举行。省退役军人事务厅、市退役军人事务局以及当地退役军人事务局等相关负责同志参加活动。

治工作为引领,开展退役军人优秀事迹展示、模范帮扶等多元红色教育。通过丰富退役军人思想政治工作内容,全面加强和改进全县退役军人思想政治工作。

近年来,半山村在退伍不褪色的旅长村支书林上斗带领下,已发展成为全国乡村治理示范村、省级先进基层党组织、省级美丽乡村典型示范村、半山三城文化旅游区也成功获评国家3A级旅游景区。

“我们将用心用情用力做好退役军人工作,积极提供政策咨询、工作帮扶等服务。引导退役军人‘退役不褪色、退伍不退志’,积极投身乡村振兴主战场,努力成为农村创新创业带头人和乡村经济发展领头雁。”尤溪县退役军人事务局局长肖荣鉴说。

尤溪县将以此次教育实践基地成立为契机,结合党史学习教育,以思想政

(本报尤溪记者站 肖丹 通讯员 陈道波)

全品牌快递服务进村工程暨邮政三级物流体系建设运营在泰宁启动

本报讯 8月30日,我市全品牌快递服务进村工程暨邮政三级物流体系建设运营启动仪式在泰宁举行。

行行政村设立村级快递物流综合服务站,是我市惠民实事之一。泰宁县围绕建设县、乡、村三级快递物流服务体系目标,率先启动“邮快合作”快递进村工程,进一步健全完善农村基层快递服务网络,有效破解快递进村“最后一公里”难题,提高广大农民群众幸福指数,推动巩固拓展脱贫

攻坚成果有效衔接乡村振兴。今年以来,我市积极推进“6113”快递进村工程,泰宁县率先通过邮快合作的方式实现全品牌快递进村覆盖100%的建设目标。2021年泰宁全县快递下行配送量达48.38万件,2022年预计配送量将超100万件,其中快递进村业务量将超15万件。

(本报泰宁记者站 熊明欢 通讯员 吕启明)

三明市人民代表大会常务委员会公告

(十四届)第二号

近来,永安市选出的三明市第十四届人民代表大会代表余红胜、建宁县选出的三明市第十四届人民代表大会代表张运明、军警选出的三明市第十四届人民代表大会代表徐林森、张立成调离本市,依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,余红胜、张运明、徐林森、张立成的代表资格终止。

截至目前,三明市第十四届人民代表大会代表实有337人。特此公告。

三明市第十四届人民代表大会常务委员会
2022年8月30日

三明市人民代表大会常务委员会免职名单

(2022年8月30日三明市第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

免去傅希健、王保中的三明市中级人民法院审判员职务。

三明市人民代表大会常务委员会任命名单

(2022年8月30日三明市第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

任命梁玉亮、黄岳平、涂宏、黄霖德、赵秋华为三明市人民检察院检察员。

三明市人大常委会重点督办建议办理和落实情况满意度测评结果

2022年8月30日,市十四届人大常委会第五次会议听取和审议了市政府《关于市十四届人大一次会议以来代表建议办理情况的报告》,并对重点督办建议进行满意度测评。市十四届人大常委会组成人员37人,实际到会31人,测评的具体情况如下:

序号	代表建议内容	测评情况			测评结果
		满意	基本满意	不满意	
1	关于加强基层文物保护工作支持的建议	29	2	0	满意
2	关于培养高素质技术工人队伍的建议	26	5	0	满意
3	关于加大河湖管护力度的建议	25	6	0	满意
4	关于加强打击治理电信网络新型违法犯罪的建议	23	7	1	满意
5	关于加快出台招商项目流转机制实施细则的建议	21	10	0	满意
6	关于进一步规范我市社会事务进校园的建议	23	7	1	满意
7	关于加强老旧小区既有住宅增设电梯工作的建议	15	14	2	基本满意